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港铁人编辑                 


2013年注册安全工程师《安全生产管理知识》实战模拟试题(5)

总分：100分  及格：60分   考试时间：150分

一、单项选择题(共70题，每题1分。每题的备选项中，只有1个最符合题意)

(1) 预警指标按(       )层次可分为潜在指标和显现指标两类。

A. 管理

B. 技术

C. 信息

D. 功能

(2) 发生于高原低氧环境下的一种疾病是(       )。

A. 减压病

B. 高原病

C. 中暑

D. 放射病

(3) 有廷预警功能的组织管理体系要求的表述，说法错误的是(       )。

A. 只有将预警功能有机地构建于传统的企业安全组织系统之内，才能发挥其特殊的报警、矫正和免疫之功效

B. 综合监控是对综合评价进行综合的系统监测和控制，并对单指标监控的职能进行整体化、综合的系统监控，只能由指挥部负责

C. 预警管理系统的组织构建是本着效能统一的原则进行的系统组织重构，即在原企业组织中设置新的预警管理部门

D. 事故预警管理模式的组织体系融合企业安全管理与实践于一体，将管理过程所产生的不可靠性，置于有效监测与控制之下，使企业生产活动在有序的均衡态中实现自组织状态

(4) 常用的安全评价方法中，(       )是用来分析普通设备故障或过程波动(称为初始事件)导致事故发生的可能性。 

A. 事件树分析方法

B. 危险和可操作性研究方法

C. 故障类型和影响分析方法

D. 作业条件危险|生评价法

(5) 获取安全评价机构资质的程序中，材料核查以(       )人为l组。

A. 2

B. 3

C. 4

D. 5

(6) 下列选项中，被列为法定职业病的是(       )。

A. 肩颈腕综合症

B. 慢性支气管炎

C. 森林脑炎

D. 神经衰弱综合症

(7) 生产安全事故发生后的应急救援，以及调查处理，查明事故原因，严肃处理有关责任人员，提出防范措施，属于(       )的监督管理。

A. 事前

B. 事中

C. 事后

D. 预防

(8) 根据事故统计的目的和任务，制定调查方案，确定调查对象和单位，拟定调查项目和表格，并按照事故统汁工作的性质，选定方法的事故统计步骤是(       )。

A. 设计

B. 资料整理

C. 综合分析

D. 资料搜集

(9) 统计资料的类型中，计数资料的特点是(       )。

A. 有度量衡单位，可通过测量得到，多为连续性资料

B. 没有度量衡单位，通过枚举或记数得来，多为间断|生资料

C. 每一个观察单位没有确切值，各组之间有性质上的差别或程度上的不同

D. 涛全体观测单位按照某种性质或特征分组，然后再分别清点各组观察单位的个数

(10) 事故预警管理系统同企业内部其他职能系统的关系由(       )方式所规定。

A. “组织设计”

B. “组织运行”

C. “日常监控”

D. “组织准备”

(11) 人员伤亡后所支出的费用不包括(       )。

A. 丧葬费

B. 歇工工资

C. 救济费用

D. 现场抢救费用 

(12) 可以形象地反映不同分类项目所占的百分比的事故统计图是(       )。

A. 饼图

B. 柱状图

C. 趋势图

D. 排列图

(13) 为了不影响特大型、大型国有煤矿企业的生产经营资金周转，当企业风险抵押金累计达到(       )万元时不再存储。

A. 300

B. 400

C. 500

D. 600

(14) 常用的危险、有害因素辨识方法有直观经验分析方法和(       )分析方法。

A. 经验

B. 对照

C. 系统安全

D. 类比

(15)事故调查中，(       )是事故调查工作成果的集中体现。

A. 提出防范和整改措施

B. 事故调查报告

C. 总结事故教训

D. 认定事故性质和事故责任分析

(16)反馈信息属于预警评价的(       )。

A. 人的安全可靠性指标

B. 机(物)的安全可靠性指标

C. 生产过程的环境安全性指标

D. 安全管理有效性指标

(17) 生产经营单位违规提取和使用安全费用的，政府(       )应当会同财政部门责令其限期改正，予以警告。

A. 公安部门

B. 质量技术监督部门

C. 安全生产监督管理部门

D. 工商行政管理部门

(18) 组织准备是指(       )。

A. 确定预警系统的组织构成、职能分配及运行方式

B. 开展预警分析和对策行动的组织保障活动

C. 事故状态时的管理提供组织训练与对策准备

D. 本着效能统一的原则进行的系统组织重构，即在原企业组织中设置新的预警管理部门，预警管理部门对其他部门具有监督、控制和纠错的职能

(19) 煤矿(       )的重点是瓦斯治理和停产整顿，是否安装监测系统等。

A. 日常监察

B. 专项监察

C. 重点监察

D. 定期监察

(20) 通过定性或定量分析给出系统危险性的安全评价方法是(       )。

A. 危险性分级安全评价

B. 伤害(或破坏)范围评价法

C. 概率风险评价法

D. 事故致因因素安全评价

(21) 预警系统是一种以(       )为目的的防错、纠错系统。

A. 警报

B. 辨伪

C. 矫正

D. 免疫

(22) 安全预评价根据建设项目(       )提供的生产工艺过程、使用和产出的物质、主要设备等，研究系统固有的危险及有害因素。

A. 建议书

B. 初步设计文件

C. 可行性研究报告

D. 初步设计中安全卫生专篇

(23) 安全生产管理工作应该做到(       )，通过有效的管理和技术手段，减少和防止人的不安全行为和物的不安全状态，从而使事故发生的概率降到最低。

A. 安全第一

B. 预防为主

C. 综合治理

D. 行为与技术监察相结合

(24) 重大隐患治理由(       )安全生产监管部门或行业主管部门挂牌督办，国家相关部门加强督促检查。

A. 省级

B. 市级

C. 县级

D. 乡级

(25) 下列对安全生产政策措施，叙述错误的是(       )。

A. 制订安全生产发展规划，建立和完善安全生产指标及控制体系

B. 建立安全生产激励约束机制

C. 建立起较为完善的安全监管体系

D. 倡导安全文化，加强社会监督

(26) 在应急系统中起着关键作用的是(       )。

A. 事故应急指挥

B. 应急预案的基本结构

C. 事故应急预案

D. 应急预案的编制程序

(27) 典型的事故应急响应级别中，(       )情况是指能被一个部门正常可利用的资源处理的紧急情况。

A. 一级紧急

B. 二级紧急

C. 三级紧急

D. 四级紧急

(28) 控制事故现场，制定消防、抢险措施的重要决策的依据是(       )。

A. 警戒与治安

B. 人群疏散与安置

C. 事态监测与评估

D. 危险物质控制

(29) 常用于衡量疾病的发生，研究疾病发生的因果关系和评价预防措施效果的职业卫生统计指标是(       )。

A. 患病率

B. 病死率

C. 发病率

D. 粗死亡率

(30) 根据应急演练的(       )，经现场勘察后选择合适的演练场地。

A. 评估标准和方法

B. 情景事件和流程

C. 方式和内容

D. 目标和方案

(31) 从长远看，低成本、高效率的(       )措施是减少事故损失的关键。

A. 准备

B. 响应

C. 预防

D. 恢复

(32) 特种劳动防护用品安全标志管理的监督检查中，生产经营单位未按照国家有关规定为从业人员提供符合国家标准或者行业标准的劳动防护用品，配发无安全标志的特种劳动防护用品的，逾期未改正的，责令停产停业整顿，可以并处(       )的罚款。

A. 5万元以下

B. 3万元以下

C. 4万元以下

D. 2万元以下

(33) 企业机动车辆在行驶中引起的人体坠落和物体倒塌、下落、挤压伤亡事故是指(       )。

A. 物体打击

B. 车辆伤害

C. 机械伤害

D. 起重伤害

(34)建立信息与目前事件状态之间关系，然后由目前事件反证原有信息，若反证结果与原有信息偏误较大，则证明信息来源有误或过时的辨伪方法是(       )。

A.   反证性分析

B. 信息推断

C. 不利性反证

D. 事理分析

(35) 在预控对策中，(       )环节所确立的运行方式与对策库，既是预控活动各环节所共享的，也是整个预警系统所共享的。

A. 日常监控

B. 组织准备

C. 事故管理

D. 体系建立

(36) 作为一种事故致因理论，强调人的因素和物的因素在事故致因中占有同样重要地位的是(       )。 

A. 系统安全理论

B. 事故致因理论

C. 轨迹交叉理沦

D. 安全生产风险管理理论

(37)通过超前反馈、及时布置，最大限度地降低由于事故发生对生命造成侵害、对财产造成损失的是(       )。

A.   运行机制

B. 组织体系

C. 预警机制

D. 支持保障系统

(38) 特种作业操作证有效期为(       )年，在全国范围内有效。

A. 4

B. 5

C. 6

D. 7

(39) 生产环境中，物体温度达(       )以上辐射的电磁波谱中即可出现紫外线。 

A. 1000℃

B. 1100℃

C. 1200℃

D. 1500℃ 

(40) 有关安全生产规章制度管理要求的表述，说法错误的是(       )。

A. 根据生产经营单位安全生产责任制，由负责安全生产管理部门或相关职能部门负责起草

B. 技术规程、安全操作规程等技术性较强的安全生产规章制度，一般由生产经营单位主管生产的领导或总工程师签发

C. 生产经营单位的规章制度，必须采用书面形式进行发布

D. 生产经营单位应每年制定规章制度的制定、修订计划，并应公布现行有效的安全生产规章制度清单

(41)统计分析的最基本内容是(       )。

A. 统计描述

B. 统计推断

C. 参数估计

D. 统计指标

(42) 职业卫生培训主要管理工作的内容不包括(       )。

A. 对上岗前的劳动者进行职业卫生培训

B. 定期对劳动者进行在岗期间的职业卫生培训

C. 对离岗劳动者进行定期的职业卫生培训

D. 对生产经营单位主要负责人的职业卫生培训

(43) 当人体与某种形式的能量接触时，能否产生伤害及伤害的严重程度如何，主要取决于(       )。

A. 有害因素的本身的性质

B. 危害程度

C. 劳动者个体易感性

D. 作用于人体的能量的大小

(44) 生产性粉尘的种类繁多，理化性状不同，对人体所造成的危害也是多种多样的，能够导致局部刺激性的粉尘，不包括(       )。

A. 水泥粉尘

B. 烟草粉尘

C. 漂白粉粉尘

D. 大麻粉尘

(45) 安全验收评价主要从评价对象的(       )的建立与实际开展和演练有效性方面进行评价。

A. 安全管理制度和事故应急预案

B. 安全对策措施

C. 安全生产保障

D. 安装施工情况

(46) 下列预案中，(       )可以作为应急救援工作的基础和“底线”。

A. 专项预案

B. 综合预案

C. 现场处置预案

D. 应急预案

(47) 高效的现代安全生产管理必须在整体规划下明确分工，在分工基础上有效综合，体现了运用系统原理的(       )。

A. 动态相关性原则

B. 反馈原则

C. 整分合原则

D. 封闭原则

(48) 统计图的类型中，(       )用线条的升降表示事物的发展变化趋势，主要用于计量资料，描述两个变量间关系。

A. 百分条图

B. 线图

C. 散点图

D. 半对数线图

(49)根据职业危害申报要求，生产经营单位终止生产经营活动的，应当在生产经营活动终止之日起(       )日内向原申报机关报告并办理相关手续。

A. 15

B. 30

C. 45

D. 60

(50)对已被确认的主要事故征兆进行描述性(       )，以明确生产活动在这些事故征兆现象冲击下会遭受什么样的打击，判断此时生产所处状态。

A. 监测

B. 诊断

C. 识别

D. 评价

(51)
在管理系统中，建立一套合理能级，根据单位和个人能量的大小安排其工作，发挥不同能级的能量，保证结构的稳定性和管理的有效性，这就是(       )。

A. 激励原则

B. 动力原则

C. 行为原则

D. 能级原则

(52) 2006年9月20日国家安全生产监督管理总局颁布了《生产经营单位安全生产事故应急预案编制导则》(AQ／T 9002--2006)，其作用是(       )。

A. 建立起较为完善的安全监管体系

B. 明确了各类突发公共事件分级分类和预案框架体系

C. 指导预防和处置各类突发公共事件的规范性文件

D. 明确了应急预案应包含的内容和编制要求，为应急预案的规范化建设提供了依据

(53) 减少事故的安全技术措施中，锅炉上的易熔塞属于(       )。

A. 隔离

B. 个体防护

C. 设置薄弱环节

D. 避难与救援

(54) 从(       )来看，预测评价系统的评价对象亦是生产过程中“外部环境不良”和“内部管理不善”等方面因素的综合。

A. 事故的严重性

B. 事故的发展规律

C. 事故的紧急程度

D. 事故的性质

(55) (       )活动，不仅是连接预警分析与预控对策活动的环节，也为整个事故预警管理系统提供组织运行规范。

A. 组织准备

B. 日常监控

C. 组织运行

D. 组织建设

(56) 风险抵押金实行(       )管理，由省、市、县级安全生产监督管理部门及同级财政部门共同负责。

A. 监督

B. 分级

C. 垂直

D. 分区

(57) 最彻底的应急响应是(       )。

A. 医疗与卫生

B. 警戒与治安

C. 指挥与控制

D. 人群疏散

(58) 有关射频辐射对人体的影响说法，不正确的是(       )。

A. 不会导致组织器官的器质性损伤

B. 具有不可逆性特征

C. 主要引起功能性改变

D. 症状往往在停止接触数周或数月后消失

(59) 综合安全管理制度中，(       )应包括生产经营单位定期安全分析会议，定期安全学习制度，定期安全活动，定期安全检查等内容。

A. 安全生产责任制

B. 安全管理定期例行工作制度

C. 安全设施和费用管理制度

D. 应急管理制度

(60) 年度安全技术措施计划一般应与同年度的生产、技术、财务、供销等计划(       )。

A. 统一编制

B. 分期编制

C. 不同时编制

D. 同时编制

(61)用于了解某一特定时间横断面上特定作业场所中职业危害因素或人群职业病分布情况的行为是(       )。

A.   普查

B. 调查设计

C. 抽样调查

D. 典型调查

(62) 根据评价单元的特征，选择合理的评价方法，对评价对象发生事故的可能性及其严重程度进行(       )。

A. 辨识与分析

B. 安全对策整改

C. 定性、定量评价

D. 实地考查

(63) 下列选项中，(       )是各类公共安全事故、灾害与事件的共同特征。

A. 应急活动的复杂性

B. 后果、影响易猝变、激化和放大

C. 不确定性和突发性

D. 预防为主

(64) 安全生产检查的类型中，(       )一般具有组织规模大、检查范围广、有深度，能及时发现并解决问题等特点。

A. 定期安全生产检查

B. 专业(项)安全生产检查

C. 经常性安全生产检查

D. 综合性安全生产检查

(65) 安全生产检查中常见的一种检查方法是(       )。

A. 安全检查表法

B. 仪器检查法

C. 现场观察法

D. 常规检查

(66) 关于特种劳动防护用品安全标志管理中对生产经营单位的要求的表述错误的是(       )。

A. 生产劳动防护用品的企业生产的特种劳动防护用品，必须取得特种劳动防护用品安全标志

B. 经营劳动防护用品的单位应有工商行政管理部门核发的营业执照

C. 经营劳动防护用品的单位不得经营假冒伪劣劳动防护用品和无安全标志的特种劳动防护用品

D. 生产经营单位采购的特种劳动防护用品须经安全生产监督管理部门或者管理人员检查验收

(67) 卫生部、原劳动和社会保障部于2002年颁布《职业病目录》(卫法监发[2002]108号)，将l0类共(       )种职业病列入法定职业病。 

A. 110

B. 115

C. 120

D. 150

(68) 可用于在役装置，作为确定工艺操作危险性的依据是(       )。

A. 安全检查表方法

B. 危险指数方法

C. 顶先危险分析方法

D. 故障假设分析方法

(69) 安全生产工作重点是防治(       )。

A. 物的不安全行为

B. 管理缺陷

C. 人的不安全行为

D. 生产安全事故

(70) 对应急能力进行综合检验的是(       )。

A. 桌面演习

B. 实战模拟演习

C. 应急训练

D. 应急演习

二、多项选择题(共15题，每题2分。每题的备选项中，有2个或2个以上符合题意，至少有1个错项。错选，本题不得分；少选，所选的每个选项得0．5分)

(1) 安全评价过程控制文件主要包括(       )等内容。

A. 机构管理

B. 人员管理

C. 内部资源管理

D. 申报管理

E. 项目管理

(2)对主要负责人的初次安全生产教育培训的内容，包括(       )。

A. 国内外先进的安全生产管理经验

B. 职业危害及其预防措施

C. 应急管理、应急预案编制以及应急处置的内容和要求

D. 典型事故和应急救援案例分析

E. 安全生产管理基本知识、安全生产技术、安全生产专业知识

(3) 由于预警信息系统要完成将原始信息向征兆信息转换的功能，因此要求信息基础管理工作必须满足的条件有(       )。

A. 标准化，采集信息过程的计量检测等都应有精确的技术标准

B. 统一化，各类报表、台账、原始凭证都有统一的格式和内容，统一分类编码

C. 规范化，每个工作岗位都需要有明确的责任和定量的要求，信息来源符合一致性要求

D. 程序化，数据的采集、传递和整理都有明确的程序、期限和责任者

E. 信息定量化，显现指标主要用于显现因素或现状信息的定量化

(4)按照系统的观点，管理系统具有的特征有(       )。

A. 集合性

B. 适应性

C. 相关性

D. 动态性

E. 层次性

(5) 对于毒性物质，其危险物质事故易发性主要取决于(       )参数。

A. 毒气的程度

B. 物质的状态

C. 毒性等级

D. 气味

E. 重度

(6)
安全生产管理的内容包括(       )等。

A. 应急管理

B. 危险预警与监测管理

C. 推动管理

D. 事故预防与风险控制管理

E. 危险源辨识

(7) 生产性粉尘根据其性质可分为无机性粉尘、有机性粉尘、混合性粉尘，其中无机性粉尘包括(       )。

A. 植物性粉尘

B. 人工无机性粉尘

C. 矿物性粉尘

D. 动物性粉尘

E. 金属性粉尘

(8) 在抽样方法中，关于单纯随机抽样的表述正确的有(       )。

A. 操作简单，均数、率及相应的标准误计算简单

B. 总体较大时，难以一一编号

C. 是将调查总体全部观察单位编号，再用抽签法或随机数字表随机抽取部分观察单位组成样本

D. 易于理解、简便易行

E. 总体有周期或增减趋势时，易产生偏性

(9) 常用的危险指数评价法包括(       )。

A. 设备(设施或工艺)故障率评价法

B. 易燃、易爆、有毒重大危险源评价法

C. 道化学公司火灾、爆炸危险指数评价法

D. 蒙德火灾爆炸毒性指数评价法

E. 人员失误率评价法

(10) 安全技术措施按照行业可分为(       )。

A. 煤矿安全技术措施

B. 非煤矿山安全技术措施

C. 石油化工安全技术措施

D. 防火防爆安全技术措施

E. 减少事故损失的安全技术措施

(11) 监测是预警活动的前提，其任务包括(       )。

A. 对安全生产中的薄弱环节和重要环节进行全方位、全过程的监测

B. 应用科学的监测指标体系实现监测过程的程序化、标准化和数据化

C. 在生产过程中可能导致事故的安全管理薄弱环节和重要环节中收集各种事故征兆，并建立相应数据库

D. 在诸多致灾因素中找出危险性最高、危害程度最严重的主要因素，并对其成因进行分析，对发展过程及可能的发展趋势进行准确、定量的描述

E. 对大量的监测信息进行处理(整理、分类、存储、传输)，建立信息档案，进行历史的和技术的比较

(12)在生产环境中，毒物往往不是单独存在的，而是与其他毒物共存，可对人体产生联合毒性作用，主要表现为(       )。

A. 相减作用

B. 相加作用

C. 相乘作用

D. 相除作用

E. 拮抗作用

(13) 统计资料中的计量资料的特点包括(       )。

A. 多为间断眭资料

B. 通过枚举得来

C. 有度量衡单位

D. 多为连续性资料

E. 可通过测量得到

(14) 职业卫生调查设计中，常用的抽样方法包括(       )。

A. 单纯随机抽样

B. 系统抽样

C. 综合抽样

D. 整群抽样

E. 分层抽样

(15)查明事故的直接经济损失中，事故造成的财产损失费用包括(       )。

A. 现场抢救费用

B. 医疗费用

C. 固定资产损失价值

D. 流动资产损失价值

E. 赔偿费用

答案和解析

一、单项选择题(共70题，每题1分。每题的备选项中，只有1个最符合题意)

(1) :B

(2) :B

(3) :B

(4) :A

(5) :A

(6) :C

(7) :C

(8) :D

(9) :B

(10) :B

(11) :D

(12) :A

(13) :D

(14) :C

(15) :B

(16) :D

(17) :C

(18) :B

(19) :B

(20) :A

(21) :D

(22) :C

(23) :B

(24) :A

(25) :C

(26) :C

(27) :C

(28) :C

(29) :C

(30) :C

(31) :C

(32) :A

(33) :B

(34) :A

(35) :B

(36) :C

(37) :C

(38) :C

(39) :C

(40) :C

(41) :A

(42) :C

(43) :D

(44) :D

(45) :A

(46) :B

(47) :C

(48) :B

(49) :A

(50) :D

(51) :D

(52) :D

(53) :C

(54) :B

(55) :A

(56) :B

(57) :D

(58) :B

(59) :B

(60) :D

(61) :B

(62) :C

(63) :C

(64) :A

(65) :D

(66) :D

(67) :B

(68) :B

(69) :C

(70) :D

二、多项选择题(共15题，每题2分。每题的备选项中，有2个或2个以上符合题意，至少有1个错项。错选，本题不得分；少选，所选的每个选项得0．5分)

(1) :A,B,C,E

(2) :A,B,D,E

(3) :A,B,C,D

(4) :A,B,C,E

(5) :B,C,D,E

(6) :A,B,D,E

(7) :B,C,E

(8) :A,B,C

(9) :B,C,D

(10) :A,B,C

(11) :A,E

(12) :B,C,E

(13) :C,D,E

(14) :A,B,D,E

(15) :C,D


